

校园里的紫薇花

信阳市第三小学 五(5)班 郭蔚然

我们美丽的“本真”校园里有那高大挺拔、不畏风寒的梧桐树；有那细细长长、亭亭玉立的翠竹；也有那暗香浮动、品格高洁的桂花，而我却独爱那校园里的紫薇花。

紫薇花默默地开放了，在碧绿叶子的映衬下，一簇簇、一丛丛，就像天边那美丽的晚霞。紫薇花的颜色有很多：有粉里透着点白的、红里连着粉的、紫色与红色交相辉映的……我们的校园里最常见的就是我最喜欢的紫红色了。

紫薇花的花瓣很独特，边缘高低起伏，既像小河里的微微细波，又像女孩子们穿着的紫红色荷叶裙，中间那些又细又长淡黄色的花蕊，就像一个个戴着小黄帽的孩子，小巧玲珑的花骨朵既像一个个可爱的小脑袋，又像一颗颗精巧的红珍珠。它们探着头，望着那些盛开的花朵，仿佛在想象着自己盛开以后的样子。花朵和花苞相映成趣，像极了校园里美丽的老师和活泼的学生。

紫薇花的花期很长，用“花开

三季”这个词来形容真是再恰当不过了。在这三个季节中它陪伴了许多生命的成长：春天，她看着满园的花儿竞相开放，喜不自胜；夏天，她“教导”荷花要出淤泥而不染，绽放洁净的花朵；秋天，她“教会”桂花如何积攒能量，散发出迷人的香气。“桃李无言又何在，向风偏笑艳阳人”就是它的写照。

或许有人会感到美中不足，紫薇花没有迷人的香味，但是她那绚丽多彩的颜色，婀娜多姿的身段，尤其是那默默奉献、不求回报的高尚品质不比那些香味更加沁人心脾吗？

漫步校园，看着那美丽的紫薇花，我仿佛看到了老师在教室里，带我们遨游知识的海洋；仿佛听到了老师在音乐厅，同我们享受美妙的音乐；仿佛感受到老师在操场上，陪我们一起快乐地游戏……

我爱紫薇花绚丽的花朵，她就像老师亲切的微笑；我爱紫薇花高尚的品格，她就像老师无私的奉献！我爱紫薇花，更爱我们的老师！

(指导老师：张莉)

奶奶的三道拿手菜

羊山外国语小学 (四)六班 韩玉雯

我的奶奶会做很多菜，尤其是她做的三道拿手菜，全家人都喜欢吃，更是我的最爱。

第一道是红烧肉。奶奶经常会去菜市场，弄块肥瘦相间的五花肉回来，浸泡清洗过后，切成长方形块状。奶奶将肉下锅后稍作翻炒，接着用黄酒焖，再用海天牌红烧酱油，加八角、生姜片、冰糖等作料翻炒片刻，最后加适量水大火烧开转小火焖熟。这时候红烧肉的香味就会四溢飘香，很远都能闻到。有一次，我在二楼写作业就闻到了烧红烧肉的香味，竟情不自禁地放下笔，下到一楼直奔厨房，用筷子夹一块奶奶烧的刚出锅的红烧肉，味道真是好极了，妙不可言呀。

另一道是肉饼汤。每隔半个月的样子，奶奶就会去超市买一块瘦多肥少的黑猪肉，把肉洗干净后，就用刀在菜板上把整块肉反反复复剁碎。在剁的过程中，奶奶会时不时地加些淀粉、水和盐。剁成干湿咸淡

适中的肉泥，并把肉泥做成肉饼，放在碗中，上蒸锅时按肉泥比例加入温水，二十多分钟后，一碗肉嫩汤鲜的肉饼汤就问世了。蒸熟的肉饼色白，汤鲜加上肉的香味，真是别有一番滋味，经常喝得我打饱嗝。

还有一道是可乐鸡翅。这道菜是姥姥带我下馆子时吃到的，我觉得很美味，回来对奶奶说，并问奶奶会不会做。奶奶很自信地说：“做菜可难不倒你奶奶。”于是，奶奶就在电脑里搜索做可乐鸡翅的原料和配料，并马不停蹄地到超市买来这些原料和配料，在家做了起来。可开始几次奶奶做得都不太成功，不是颜色不好看，就是味道不咋的。可奶奶并不灰心，坚持不断摸索，后来终于做成了这道色香味俱全的美味佳肴。

我喜欢吃奶奶做的所有菜，尤其是那三道拿手菜。更爱做这些菜的奶奶。

(指导老师：段翠华)

走夜路

信阳市第三小学 四(13)班 贾中冉

我已经十岁了，但还没有独自走过一次夜路呢！不过，恐怕这一回是想躲也躲不了了。

那天，英语辅导班放学后，已经晚上六点多，我和妈妈在海底捞吃完饭，就一起去逛夜市了。不知不觉中，天已经黑下来了。就在这时，妈妈接了一个紧急电话，说要让她赶快去办公室加班。妈妈在走之前一直对我千叮万嘱，还把我带到有路灯的人行道上，才急匆匆地走了。当时我就想拉着妈妈的衣服，不想让她去，心里还不停地念叨：妈妈，我害怕，不要去，你回来吧！我们一起回家。很遗憾，妈妈没有听到我的心声，还是消失在茫茫夜色中。没有办法，我只好靠自己想办法往家走去了……

这一路上，尽管路上的灯都是亮着的，但我依旧还是浑身发毛，总觉得后面有人跟着我，想要绑架我！

担忧与害怕已经无济于事，我只好一边走着，一边给自己做心理

建设：我不能怕，我是男子汉！我一定可以的！我一定行……

走着走着，我突然感觉到我的心里建设也有一些不太管用了。我想大叫，却怎么也叫不出声了！跑吧，脚像灌了铅似的，怎么也动不了！只能凭感觉继续往前走。

“贾中冉，咋还不回家呢？”突然有人奇怪地问道，我定下心一看，原来是看门儿的叔叔出来抽烟，可把我吓坏了，我以百米冲刺的速度直接跑回了家。看到奶奶的那一刻，我的心终于平静下来了。

凡事都要磨炼，我一定要好好磨炼一下自己呀！要不然下次遇到坏人，我就没办法自救了。

(指导老师：杨丽)

家乡的山楂

羊山新区第三小学 三(1)班 杨逸晨

我的家乡在西平，我喜欢家乡的山楂。

山楂又圆又红，挂在树上，就像一个个“红灯笼”。山楂的表面有许多黄色小点，就像一个个“小雀斑”一样。

我第一次吃它的时候，爸爸笑着说：“杨逸晨，山楂可是很酸的哦！你还是含一颗糖吧！”我半信半疑，拿起一颗山楂吃了起来。哇！又酸又甜。“太好吃啦！”我大声说着。

于是，我又摘了一颗，津津有味地吃了起来。爸爸看得目

瞪口呆，不敢相信，于是也走过来摘了一颗咬了一口。只见爸爸表情都变了，挤着眼，咧着嘴，牙都快酸倒了！我见状忍不住捧腹哈哈大笑起来。

我喜欢家乡的山楂，所以一颗又一颗停不下来，不一会儿就感觉牙齿又酸又软。晚上连米饭也咬不动了。我心想：虽然山楂好吃，但是不能贪吃呀！

真是让人又爱又怕的山楂呀！

(指导老师：王森)